

以国际化视野让学村文化焕新

2023集美学村青年艺术设计大赛正式启动,将助推设计产业高质量发展

晨报记者 张晓霏
实习生 陈煜渲 张江辉

逐梦艺术,让梦想掷地有声。7月25日,2023集美学村青年艺术设计大赛正式启动,将由此开展为期5个月的一系列艺术设计大赛活动。本次大赛以集美学村在地文化为题材,鼓励参赛者聚焦传统文化焕新,创新演绎集美学村的文化元素,挖掘集美学村的文化底蕴,挖掘艺术设计人才,培育发展设计产业。

大赛由集美区人民政府作为指导单位,由集美街道办事处主办,赛特(厦门)旅游有限公司承办,中央美术学院城市设计学院、四川美术学院公共艺术学院、中国美术学院南特设计联合学院作为学术支持单位。

创新演绎文化符号 弘扬集美“一精神三文化”

据了解,大赛以包容、活力、艺术、创新、国际、和平为主旨,以“中国最美学村——集美学村文化符号创新演绎”为主题,以围绕



设计大赛将挖掘更多集美学村的文化底蕴。主办方供图

集美学村的文化符号创作的作品为征集内容,参赛者可选择学村建筑、学村人文风景、闽南非遗文化、民俗民风等文化主题进行设计和创作。

集美街道办事处主任、大赛组委会常务副主任黄大兴表示,集美街道地处嘉庚故里、学村源地,是福建省历史文化街区。本次大赛致力于让更多人关注集美学村,

并以文创设计、数字艺术和时尚设计等优秀作品的有效转化,推动地方文化创造性转化、创新性发展,赋能城市发展与形象提升,传承弘扬嘉庚精神,促进华侨文化、闽南文化、学村文化高质量发展。

文化搭台经济唱戏 助推集美设计产业发展

为进一步促进青年艺术设计

人才的就业和发展,本次大赛通过搭建专业、权威、国际性的青年艺术设计创作展示平台,征集高水平的作品并致力于实现商业转化,培育发展集美学村艺术设计产业,助推文化旅游产业升级及经济高质量发展。

据了解,大赛主要面向中国大陆、港澳与台湾地区及欧洲华人华侨,以及全球时尚、艺术、创意领

域的青年设计创新者(年龄在45周岁以下青年人),包括艺术家、设计师、高校设计专业的师生、设计工作室和企业等。大赛邀约国际知名艺术家、企业家、时尚代表,以及国内知名艺术评委、行业代表,同时还有高校专家学者和当地文化传承人来担任评委。

世界知名设计趋势观察公司法国贝克莱尔中国区总经理沈颖芬是大赛评委之一,她表示:“集美是一个人文底蕴深厚,同时又充满青年活力的地方,我们很期待参赛作品,也希望通过大赛加强国内外艺术文化交流,帮助好的创意实现有效转化。”

据了解,设计大赛将于9月1日—10月31日开启作品征集,并于12月21日举办时尚盛典。此外,集美街道还将举办艺术设计展览、星光梦想之夜颁奖晚会、获奖作品展览和时尚秀、青年艺术梦想推广计划等系列配套活动,并成立“青年艺术设计发展中心”,吸纳更多优秀人才入驻,大力扶持设计产业发展,致力于建设“国际设计小镇”。

丰收在即 田间地头忙不停

晨报讯(记者 林燕萍 曾雅欣 通讯员 郑素描 许东鹏)盛夏时节,金黄一片,丰收在即。同安区不少农民和果农正忙着采收水稻和荔枝、芒果等,田间地头一片繁忙景象。

抢收水稻迎丰收

7月25日下午,同安区直机关工委集中组织直属党组织30余名党员干部职工,深入辖区莲花镇上陵村开展“我在乡间有亩田”主题党日活动,共同助力农民朋友水稻收割。他们分散在田间地头,在农民朋友的示范指导下开镰收割,由生疏到熟悉、渐入佳境,割下的水稻一茬又一茬,全然不顾汗如雨下,汗流浃背。

农民朋友因为有了党员干部的助力,很快完成了水稻的收割。他们说:“这次活动办到了我们的心坎上,是实打实的为民办实事。”

24日下午,记者来到大同街道康浔村,不少村民在自家庭院晾晒着稻谷。走进田间地头,只见渠道水清岸绿,连片的水稻生机盎然,夏风吹过,更有阵阵浓郁

▽村民刘福全一家享受丰收的喜悦。记者曾雅欣摄



△同安区开心果农家庭农场的果农们正忙着采摘荔枝。

的稻香扑鼻而来。

“我们今年种了3亩田,能有3000多斤,带来的50个袋子都快装完了,大丰收!”伴随着轰隆隆的机器声,收割机来回作业穿梭,一粒粒饱满的稻穗从收割机倒出装袋,村民刘福全一家忙着将满袋的稻米打包装车搬运,挥

汗如雨的同时,也享受着丰收的喜悦。

果香四溢采摘忙

昨日,同安区开心果农家庭农场也正加紧采摘荔枝,迅速装箱销售。“每天出动十几个人手,再收一天就全部摘完了。”农场负责人洪求龙说,眼下正是南岛无核荔枝的成熟期,本期共采收荔枝约1.5万斤。

在汀溪镇西源村的大溪源

生态农场,百亩台湾金煌芒果也迎来了采摘期,沉甸甸的芒果压弯了枝头,果香飘逸。果农正忙着采摘芒果,选果、过秤、打包、装车……一派喜获丰收的忙碌景象。成熟的金煌芒呈橙黄色,个大皮薄,单果最重可达2.5斤。

农场负责人陈海彬告诉记者,这里种植有1200多株金煌芒果树,树龄均在15年以上,目前正处于生长最旺盛的时期。此批金煌芒果的采摘期将持续至8月初。

提升摄影水平 助推乡村振兴

晨报讯(记者 陈晓青 通讯员 鲁苏皖 侯晓敏 芦晓蓓)为加强翔安区乡村振兴宣传工作,提高乡村振兴工作者的业务素质 and 整体水平,促进乡村旅游和文化产业的发展,7月24日,翔安区2023年“美丽翔安大家拍”摄影培训班暨美丽翔安摄影作品展开班仪式在厦门南洋学院举行,来自翔安区乡村振兴试点示范村的40余名干部参加培训。

翔安区农业农村局乡村振兴办负责人胡胜福参加开班仪式并作动员讲话,希望参训学员要珍惜培训机会,通过理论学习和实践参与不断提高自身摄影水平,将所学所思所感转化为具有影响力的摄影作品,为乡村振兴事业增添新的亮点和动力。

厦门南洋学院党委委员李振杰致欢迎词,他希望参训学员能够踊跃发言、共同探讨,激发出更多创意和灵感,用摄影作品讲好翔安乡村振兴故事。

据悉,参训人员将前往翔安乡村振兴试点示范村黄厝村及大宅社区进行摄影课程系列学习。